

Горький, Бибинские ул.
Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА

16

сентября
1942 года
№ 106
(1125)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп

орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Красные воины беззаветно защищают родную землю от фашистских захватчиков. Колхозники и колхозницы, будем достойны наших защитников! Все силы на уборку урожая!

ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на колхозы и совхозы, на всех работников сельского хозяйства ложится ответственная задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, сейчас надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех этого дела главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы по хозяйски было сохранено заготовленное сено, по-хозяйски, вплоть до последней горсти, надо убирать яровые корма, ржаную солому. Вплоть до глубокой осени надо заготавливать силос. Для этого надо использовать стивы трав, ботву картофеля и корнеплодов. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение. Каждый колхоз обязан создать страховой запас кормов в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Все корма должны расходоваться строго экономно, по составленному месячному плану.

Уже сейчас должны быть приведены в порядок помещения для скота. В каждом колхозе должно быть так, как в колхозе «17 партсъезд», где все дворы уже утеплены, исправлены крыши, тамбура, окна, устроены теплые родильные помещения. В таких помещениях скоту зима не страшна. А вот в колхозе «Гудок Октября» к подготовке скотных помещений и до настоящего времени не приступали. Зав. фермой Панина ждет когда для ремонта приплет людей правление колхоза, а сава и 5 человек других работников фермы ничего делать не хотят. Без объяснений ясно к чему приведет подобная бесчестность.

Надо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады, помочь этим людям быстрее овладеть практическими навыками, умением правильно организовать труд, вести точный учет.

Откладывать дело подготовки к зимовке скота нельзя ни на один день. Все должно быть сделано до больших холодов. Надо пеходить из того, чтобы стойловый период дал каждому колхозу новый большой прирост поголовья, новую большую продуктивность скота.

Работники животноводства, вы должны сделать все, чтобы зимовка скота прошла так, как того требует военная обстановка.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАСТВОМ! С ИЗБЫТКОМ ОБЕСПЕЧИМ ФРОНТ И СТРАНУ ХЛЕБОМ!

Молотью ржи заканчивают

Растет производственный подъем в колхозе «Ударник». Колхозники и колхозницы самоотверженно трудятся на своих полях.

В колхозе все колосовые и скаты и заскороданы, крупные и мелкие обмолены. Колхоз перевыполнил план озимого сева, к концу подходят хлебопоставки.

Дружно с темна и до темна, идет молотья. Машинист Тютюков, задавальщик Т. Чулаев и большинство колхозников, обслуживающих молотилку

стремятся к тому, чтобы работа на машине продолжалась в сутки не менее 20 часов. Даже в такие дни, когда много времени уходит на перестановку машины и тогда в день намалачивается по 15 и больше тонн зерна. Молотья ржи заканчивается. Немало обмолено яровых.

Закончим уборочную так, как нужно в военное время, — заявляют колхозники, — быстро и без потерь.

Е. МУХИНА,
А. КРЮЧКОВА

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

В соревновании ксцов в нашем колхозе самых высоких показателей добились колхозники Малкин А. и Пузанов К. При окончании косовицы яровых 9 сентября они скосяли за день 5 гектаров, то есть каждый из них выполнял по 5 норм.

Среди соревнующихся звеньев первое место занимает звено

т. Борисовой. Также члены звена, как т. т. Кувшинова, Демкина, Борисова выкашивали в последние дни жнитва по 2 гектара каждая. Это звено и сейчас на молотье идет впереди других.

А. БОГАТОВ,
председатель колхоза им. Молотова.

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ ЗАКОНЧЕНА

В колхозе «Красные горки» уборку картофеля по плану намечалось провести в пять дней. Колхозники и колхозницы взяли обязательство убрать картофель раньше намеченного срока.

Это обязательство с честью выполнено. Сегодня убираются последние гектары. Всего картофеля убрано 13 га.

В ДЫДЫКИН.

Усилить темпы хлебопаша

Сдать хлеб государству, выполнить натуроплату — это главная работа в уборочной. И вполне понятно, что этому делу в каждом колхозе должно быть уделено коренное внимание.

В районе уже ряд колхозов выполнили план по хлебопоставкам. А такие колхозы, как «Красные горки», «17 партсъезд» и некоторые другие уже рассчитались и по натуроплате, сдали большое количество хлеба в фонд обороны.

Но все же большинство колхозов района с хлебопоставками тянут совершенно недопустимо. Разве не безобразное отставание, когда, например, в колхозе им. Степана Разина план хлебопоставок выполнен всего на 10 процентов? Районский сельсовет безобразно медлит с хлебопашей, а колхоз «Красный восход» в этом сель-

совете имеет процент выполнения всего 5,5.

Руководители этих колхозов т. т. Калиганов и Кузьмичев в своей плохой работе по организации хлебопоставок не найдут никакого оправдания. Они могут увеличить количество лошадей для вывозки зерна, но этого не делается. Время, которое у них уходит на 2 поездки, вполне достаточно для 3 поездок, но за это никто не берется. Так и идет время, а график хлебопаша не выполняется из пятнадцатки в пятнадцатку.

Подобные колхозы тянут район. Председатели вроде Калиганова и Кузьмичева не хотят понять, что каждый килограмм хлеба, идущий государству, — это пуля в сердце врага.

М. ВАСИЛЬЕВ

Первым в сельсовете

Первым по Абаимовскому сельсовету выполнил план хлебопоставок колхоз им. Крупской. Зерно сдало государству самого высокого качества. В

ближайшие дни колхоз закончит молотью и уборку картофеля.

В МОНАХОВ.

40 гектаров сверх плана

Значительно расширили свои озимые поля колхозы «Красный броневиц» и «17 партсъезд». Они больше чем на 15 про-

центов увеличили посев озимых. В «Красном броневице» посеяно сверх плана 40 га, а в «17 партсъезде» 35 га.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бой с противником западнее к юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, расцено и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление 2 полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было

уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Севернее западнее Сталинграда кавалеристы — гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник перебрал танки на южный берег занятого рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов энского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер Шапов истребил 203 немца, т. Яковлев 195, т. Чуга и Семенович истребили до 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течении дня отбили 5 ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы по-

несли большие потери. Нашими войсками уничтожено до 2 тыс. солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взятые пленные ...

В районе Сянцзяно бойцы под командованием т. Рагинаского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

У немецкого солдата Геяриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорит ся: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли много людей и оружия. На

место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже не долго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое. Все остальные выбыли из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей в оккупированных и советских районах. В деревне Гридино Ленинградской области гитлеровцы зачали в погребе Жану красноармейца Лосева Прасковью Ивановну и трех ее детей, бросили туда несколько гранат Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушение.

По-хозяйски убрать и сохранить картофель и овощи

Многие колхозы района приступили к массовой уборке картофеля и овощей. Задача здесь заключается в том, чтобы эту работу провести в самое короткое время, обеспечить полную сохранность всех корнеплодов и овощей.

Для быстрой организации работ в каждом колхозе надо иметь график уборки этих культур, строго следить ежедневно за выполнением этого графика, строго соблюдать закон о поощрении колхозников работающих на уборке картофеля. И особенно хочется сказать о том, чтобы в колхозах придали самое серьезное внимание хранению картофеля и овощей. В ряде колхозов района имеются неплохие овощехранилища и надо эти хранилища немедленно привести в надлежащий порядок. Где нет овощехранилищ или их недостаточно, то урожай надо сохранять в буртах и траншеях.

Бурты—это надземные хранилища, они располагаются на поверхности почвы или с небольшим углублением на 15—20 см. Ширина их рекомендуется 1,5—2 метра, длина—в зависимости от партии корнеплодов, но не больше 30 метров. Корнеплоды насыпаются слоем до 1,5 метра.

Траншеи—это котлованы шириной до 1 метра, глубиной 0,7—0,8 метра и длиной 10—15 метров.

Траншеи и бурты размещаются на возвышенных местах попарно, с расстоянием между буртами или траншеями в 4—6 метров и между парами 7—8 метров.

Первое укрытие траншеи можно делать землей в 20 см, а бурта—соломой слоем до 30 см. При втором приеме слой земли на траншеи доводится до 60 см. До такой же толщины доводится слой земли и на буртах. Кроме того сверху эти хранилища надо покрыть дополнительно или картофельной ботвой или соломой до 30 см толщиной.

В буртах и траншеях надо установить деревянные вытяжные трубы. Эти вентиляторы устанавливаются на расстоянии 3 метров друг от друга.

При закладке картофеля и овощей надо тщательно отобрать от всяких больных клубней. И особенно тщательно эту отборку надо произвести при закладке семенного материала.

За закладку и хранение картофеля и овощей должен нести полную ответственность кладовщик колхоза.

П. ЗОУЛЯ,
гл агроном райзо.

Только на отлично

Учащимся Белховской школы шлет привет с фронта бывший директор А. В. Волков. Он пишет:

«Дорогие юные друзья, мне, как бывшему директору вашей школы, хочется, чтобы вы все учились только на отлично. Кроме того я надеюсь, что вы

будете не только отлично учиться, но также и отлично работать на колхозных полях. Вы отлично учитесь и работаете, а я постараюсь не отстать от вас и бить фашистов беспощадно до тех пор, пока ни одного гитлеровца не останется на нашей земле».

По-боевому учатся и работают

Ученики 4 класса Кечасовской начальной школы во время летних каникул по-боевому помогали колхозу в полевых работах. Дружно они 1 сентября приступили и к учебе. За прошедшие полмесяца учебы в классе не было ни одного опоздания, не было случая, чтобы кто не выполнил домашнего задания, на уроках всегда была раздвоя дисциплина.

Вот день 10 сентября. Первый урок арифметики. Безупречны ответы ученика Куренкова Вити. Похвальные оценки дает другим ученикам учительница Алякина Евдокия Андреевна. Живо и интересно проходят другие уроки.

Ребята, приступив к учебно-полевым работам не прекратили. Они ежедневно после занятий идут в колхозные бригады. И неслучайно Бузнецов Ваня, Куренков Витя заработали в колхозе уже по 130 трудодней каждый. По 100 с лишком трудодней имеют многие другие ученики.

Так по-боевому учатся и работают ученики 4 класса Кечасовской начальной школы М. ВОРОНЦОВА.

ПО СЛЕДАМ СЕЛЬКОРОВСКИХ ПИСЕМ

На письмо селькора т. Смирнова, сообщавшего о плохой постановке противопожарной охраны в колхозе «3 решающий», инспектор РО НКВД сообщает, что на начальника пожарной дружины наложено административное взыскание.

На письмо селькора из колхоза им. Степана Разина, сообщавшего о незаконной продаже мяса, прокурор сообщает, что председателю колхоза т. Калиганову дано предупреждение.

Действующая Армия (РАЙОН ЗУБЦОВА)



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется тыл. Фото Д. Чернова. Фото архива ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Массовый митинг в Нью-Йорке требует открытия второго фронта

НЬЮ-ЙОРК. 13 сентября (ТАСС). 10 сентября на массовом митинге, организованном по инициативе 40 представителей профсоюзов Нью-Йорка, была единогласно принята резолюция с требованием немедленного открытия второго фронта.

Всех своих войск на советский фронт, пользуясь отсутствием второго фронта союзников. Требуя немедленного создания второго фронта в Европе, резолюция заявляет: «Мы даем обещание Рузвельту пойти на любые жертвы и приложить все усилия в тылу и на полях сражений для достижения победы».

В резолюции указывается, что Гитлер бросил 90 проц.

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН. 13 сентября (ТАСС). В коммунике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана говорится, что в районе Бува (Новая Гвинея) авиация союзников произвела 4 массированных налета на японский аэродром. На аэродроме было сброшено 20 тонн бомб. Уничтожено на земле 17 японских самолетов. Значительный

ущерб причинен японским военным объектам.

В районе хребта Оуэн-Стэнли изменений в расположении союзников и японских войск не произошло.

На Соломоновых островах японцы продолжают предпринимать попытки выбить американцев с занимаемых позиций на островах Тулаги и Гвадалканар.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ КОЛХОЗНИКОВ

Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически собранного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, кар-

тофеля и овощей распределять на трудодня, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана загото-

вок, аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в ПЕРИОД уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины продукции колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах:

а) за уборку зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, бак-сагыза и других технических культур (кроме хлопчатника) — до 1,5 килограмма зерна на трудодень.

б) за работу на уборке картофеля и овощей — до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР, и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до

уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. КРАСНОВ,
Стар. экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.